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Çàäà÷è äëÿ 10 êëàññà

1. Âûáåðèòå íà êàæäîé ñòîðîíå êâàäðàòà ïî îäíîé òî÷êå òàê, ÷òîáû îá-
ðàçîâàííûé èìè ÷åòûð¼õóãîëüíèê èìåë íàèìåíüøèé ïåðèìåòð.

2. Êàæäûé èç òð¼õ çåìëåêîïîâ, ðàáîòàÿ â îäèíî÷êó, ìîæåò âûðûòü òðàí-
øåþ çà öåëîå ÷èñëî äíåé. À åñëè òó æå òðàíøåþ îíè áóäóò ðûòü âñå
âòðî¼ì, íà ýòî ó íèõ óéä¼ò ñîîòâåòñòâåííî íà 2, 5 è 10 äíåé ìåíüøå, ÷åì
ïðè ðûòüå âäâî¼ì (ò.å. áåç ïåðâîãî, âòîðîãî è òðåòüåãî ñîîòâåòñòâåí-
íî). Çà ñêîëüêî äíåé ìîæåò âûêîïàòü òðàíøåþ ñàìûé ìåäëåííûé èç
íèõ?

3. Àíäðåé ïåðåìíîæèë äâà ïîñëåäîâàòåëüíûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñëà è ïî-
ëó÷èë â íåêîòîðîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ äâóçíà÷íîå ÷èñëî, çàïèñûâàåìîå
äâóìÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè öèôðàìè, íå ïðåâîñõîäÿùèìè 9. Íàéäèòå
ýòè öèôðû.

4. Êîñòÿ âûïèñàë íà äîñêó 30 ïîñëåäîâàòåëüíûõ ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé
ïðîãðåññèè ñ ðàçíîñòüþ 2061. Äîêàæèòå, ÷òî â íåé ñîäåðæèòñÿ íå áîëåå
20 òî÷íûõ êâàäðàòîâ.

5. Âåùåñòâåííûå ÷èñëà x è y òàêîâû, ÷òî x4y2 + x2 +2x3y+6x2y+8 6 0.
Äîêàæèòå, ÷òî x > −1

6
.

6. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé â öåëûõ ÷èñëàõ:{
2a + 3b = 5b,

3a + 6b = 9b

7. Ìàøà êðàñèò êëåòêè áåëîé äîñêè 10×10. Îíà ìîæåò ïîêðàñèòü ëþáîé
âåðòèêàëüíûé ðÿä êëåòîê ñèíåé êðàñêîé èëè ëþáîé ãîðèçîíòàëüíûé
ðÿä êðàñíîé êðàñêîé (êàæäûé ðÿä êðàñÿò íå áîëåå îäíîãî ðàçà). Åñ-
ëè ñèíÿÿ êðàñêà ëîæèòñÿ ïîâåðõ êðàñíîé, ïîëó÷àåòñÿ ñèíÿÿ êëåòêà, à
åñëè êðàñíàÿ ïîâåðõ ñèíåé, òî êðàñêè âñòóïàþò â ðåàêöèþ è îáåñöâå-
÷èâàþòñÿ, ïîëó÷àåòñÿ áåëàÿ êëåòêà. Ìîæåò ëè íà äîñêå îêàçàòüñÿ 33
êðàñíûõ êëåòêè?

8. Â òðåóãîëüíèêå ABC âûáðàíà òî÷êà D íà ñòîðîíå AB òàê, ÷òî óãëû
ACD è ABC ðàâíû. Ïóñòü S � öåíòð îïèñàííîé îêðóæíîñòè òðå-
óãîëüíèêà BCD. Äîêàæèòå, ÷òî òî÷êè A, C, S è ñåðåäèíà BD ëåæàò
íà îäíîé îêðóæíîñòè.

9. Òðåóãîëüíèêè ABC è A1B1C1 òàêîâû, ÷òî sinA = cosA1, sinB =
cosB1, sinC = cosC1. Êàêèå çíà÷åíèÿ ìîæåò ïðèíèìàòü íàèáîëüøèé
èç øåñòè óãëîâ?

10. Ðåøèòå óðàâíåíèå â ïðîñòûõ ÷èñëàõ: 100q + 80 = p3 + q2.


